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RECETTE DES GATEAUX

Faible

Exercice 11

Moyen

Bon

Nom ..

. - 2. Relation dégalité (problémes simples) 0 0 O
renom 9. Lecture de tableaux numériques . O O

(o2 Tj S—— Proportionnalité 0O 0 O

Conditions : sans calculatrice.

1. D'aprés le tarif ci-contre, complétez Prix des ingrédients en euros
les tableaux ci-dessous. Farine.... .
(Certains résultats seront utiles pour | poypre (la_plague de 250 g)
répondre a la deuxiéme question.) Eiits (Ia bofte de 10)
Sucre semoule
Sucre vanillé
Levure Alsa..
Fruits confits ........(Ia bofte de 200 g).
Raisins secs ..........(les 250 g).........
...(le rouleau de 8 m)
...(la bouteille de 50 cl).
Nombre d'ceufs 10 1 2 4 20 30 24 32
CEufs
uf Prix en euros
Beiirre Poids (grammes) 250g | 5009 | 750¢g 1kg 15 kg 2 kg 3 kg 35 kg
Nbre de plaques
Prix en euros
Sucre Nombre de sachets| 10 1 2 4 5 8 12 16
vanillé Prix en euros
i Nombre de sachets 6 1 2 4 8 10 12 16
evune Prix en euros
Fruits Poids en grammes 200 400 600 800 1000 1400 2000 2200
confits Prix en euros
Raisins Poids en grammes 250 500 50 100 200 300 800 1000
secs Prix de revient
Rkt Quantité 50 cl 25¢cl 75 cl 1litre 5cl 10 cl 15 cl 20 cl
ul
Prix de revient
a. Calculez maintenant les prix de revient de huit cakes, puis de huit gateaux marbrés.
2 Calcul int t les prix d ient de huit cakes, puis de huit gat bré

Pour 8 gateaux marbrés

(présenter sous la forme d'une facture)
b. Calculez le prix de revient d'un cake, puis d'un gdteau marbré. Comparez.

Ingrédients nécessaires

2 kg. de sucre semoule ; 2 kg. de farine ; 32 ceufs ; 4 citrons ;
2 kg. de beurre ; 4 sachets de sucre vanillé ; 8 sachets de levure.

Pour 8 cakes Ingrédients aires
2 kg. de fari

?‘; de beurre ; 24 ceufs ; 1 kg. de sucre semoule ; 8 sachets de
chets de levure ; 800 g. de?

de papier sulfurisé ; 1 quart de litre de rhum (= 25°cl.).

uits confits ; 800 g. de raisins
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Compétences visées Evaluation
+ TC2 T2 : problémes relatifs 4 des suites proportionnelles ....... a
« Utiliser ur tableau denombres «.cousanssusnmanssmaman a
(Observatlons : )

1 La recette des crepes

— O

La premiére colonne du tableau indique les quantités d’ingrédients
nécessaires a la confection d’une vingtaine de crépes.

@> A vous de compléter les cases vides du tableau.

Nombre de crépg.g‘r }977}7170 - 30 50 | 100
s | % | B 12
Farine (grammes) 250 | ) ,‘, |
| Lt 50 |

2 n@ Voici la recette d'un gateau pour 8 personnes. Complétez le tableau :

T T

[ Quantité © Quantité ; Quantité
| Ingrédients | pour 8 personnes | pour 4 personnes |_pour 20 personnes
Farine | 600g

_ levure | 20g . ‘
o s 8 ] l
1 ~ Sucre 7i 80g I
| Beurre | 400 g R N

3= Petits gateaux secs

pour 6 personnes :

- 150 grammes de farine ;
- 40 grammes de sucre ;

- 50 grammes de beurre ;
- 2 ceufs.

:ébclz;nuglétez 2 Nombre de personnes 3 i 6 12| 9 | 18 21| 30

_Farine (en g)

Sucre (en g) ; | L !

Beurre (en g) | | } |
CEufs | |

b. Des éléves ont confectionné ces petits gateaux pour un gouter. Ils ont utilisé 600 g de farine.

Combien de participants sont prévus a outer ? (indiquez votre méthode de calcul).
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Compétences visées Evaluation
« TC2 T2 : Proportionnalité des triangles semblables .................. a
T TS Blion oy ORI oo s smrmsmssemmssimmenermisaierssaan a

1.0 Voici une méthode pour calculer la hauteur d’un arbre ou d’'un monument :
g A8 - Trouvez le quatrieme nombre manquant dans le cadre ci-dessous et vous
.y obtiendrez la hauteur de 'arbre.

= |2 ..

o Hauteur de Parbre : | ... m
2m SN
L — 18 m e tm ) - Complétez le tableau
e 2m , > ci-dessous :

i 1
Dimensions réelles en 1 |
|

@=> |Dimensions ducroquis| 1 cm = 2 cm 4 cm | 18 cm 1 22 cm ; 5,5 cm

meétres

du croquis :

= Calcul de Péchelle { - 1 cm du croquis représente ......... 2 m, ou 200 em

- Le croquis est donc a Péchelle : ...... 1:200

Le sommet de la bouée est & 1,20 m de la surface de I'eau.
1==> a) A quelle hauteur au-dessus de I'eau se trouve le sommet du mat du voilier ?

2. =

Réponse : le sommet du mat est

;] IESSSyeTee m au-dessus de l'eau.

b) 2 m sont représentés par 2,5 cm
=> 1 cm représente 200 : 2,5 = e CM.

Echelle du dessin :[ L1 ...

Surface du plan d’eau

l o 10m .

0 | . o |

= ~ Dimensions du croquis | 1 cm
Dimensions réelles en

metres
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Compétences visées Evaluation

[

+ TC2 T2 : Traiter des problemes de proportionnalité
» TC2 EL4: Racine carrée
» Lecture - utilisation de tableaux .

d
d

[Observatlons :

e oA

Complétez le tableau suivant :

@@ Poires | 3 | 6 9 12 |
% kg | 3 25 5 6

i &@& @& Il faut 6 poires pour faire 1 kg (1 000 grammes).

lkg
2 @> Complétez le tableau suivant ;
% ] \‘
C‘/((\/ | Cufs | 2 | & i,é,,,l 3 | 10 12 18 30
A = 260 grammes Grammes | | 26707'1 . | - 1
J,lfkj/ Prix en euros | 1,08

= 24¢€ les 8 croissants
Complétez le tableau suivant :

Croissants 2| ‘ 8 | 16 } 20
Prix en euros ‘ ‘ | 7,20 12,00 | 1440
4 @& Une caissette de 20 péches contient 3 kg de fruits et vaut 6,40 €.

a) Complétez le tableau suivant :

Caissettes - | | 10 | |
Poids en kg i 3 | 6 | | | = | 300
~Nombre de péches | 20 ‘7” |60 | ‘ . | 300
Prix en euros 6,40 | } 32,00/
k) = Laloulez le prix dun kg de plehes.cunussasammmsmsssssin
=} gonibilen wevient une peehe toammmssmmrm i
5 Voici le plan simplifié d’une maison rectangulaire. Longueur.

La longueur = 2 fois la largeur.
Quelles sont ses dimensions ?

@ Calculs

Largeur ?

Réponse : La largeur mesure [.......... m. La longueur mesure
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Proportionnalité :Fiches d’exercices PPRI.











